



# 学党史悟思想 办实事开新局

## 南京西路街道多措并举焕发党史教育新活力

□记者 沈冠君

百年征程波澜壮阔，百年大党风华正茂。2021年是中国共产党百年华诞，为深入开展党史学习教育，更好地激励广大党员干部群众坚定理想信念，重温党的光辉历史，继承和发扬党的光荣传统和优良作风，南京西路街道积极展开动员，组织线上线下联动，先后举办了“党史云课堂”、党史讲座等多个线上活动和线下活动，形成了浓厚的党史学习氛围。

### 召开动员大会 提高政治站位

3月30日，南京西路街道召开党史学习教育动员大会暨党史学习教育区委宣讲团报告会。会议强调，要从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想这面思想之旗、精神之旗，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，突出学党史、悟思想、办实事、开新局。

街道党工委书记、街道党史学习教育领导小组组长周惠珍强调，开展党史学习教育是当前和今后一段时期的重要政治任务，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话，全面落实党史学习教育总要求，坚持守正创新，突出工作重点，统筹抓好党史学习教育和经济社会发展，以优异成绩迎接建党一百周年。

就高标准高质量完成党史学习教育各项任务，周惠珍提出“三个把握”的要求：把握党史学习教育的重大意义，增强政治自觉；开展学习教育，是砥砺初心使命奋进新征程、发扬党的光荣传统和优良作风、凝心聚力深化改革发展的内在要求；深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理，坚定不移地推进街道改革发展。

把握党史学习教育的目标要求，抓好学习重点。坚持学史明理，持续走深走心走实；坚持学史增信，增强信仰、信念、信心；坚持学史崇德，始终为民务实清廉；坚持学史力行，勇于担责担难担险。掌握好历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，以优良作风为群众办实事解难事。



与会人员城运中心推进会上学党史



党史学习教育动员会现场

把握党史学习教育的方法步骤，确保取得实效。注重全面系统学、对照反思学、交流互鉴学、现场体验学、联系实际学；树立正确党史观，把牢党的历史发展的主题主线、主流本质；领导干部要以上率下，带头学习研讨，带头讲党课，带头参加组织生活会，带头开展调查研究；充分运用红色资源、网络渠道讲好红色故事，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

街道党工委副书记、街道办事处主任王頔鸣主持会议并传达中央、市委、区委党史学习教育动员会精神，街道党工委副书记、街道党史学习教育领导小组常务副组长陆颖具体部署街道党史学习教育工作，街道党工委副书记严布衣宣读《关于成立南京西路街道党史学习教育领导小组的通知》。

### 组建新支部 不忘初心学党史

4月6日，南京西路街道召开城市管理运行管理中心机构编制调整工作推进会。会上，陆颖部署了“四史学习教育”专项工作，对即将组建的新党支部的党史教育提出了要求，明确以“学史明理、学史增信、学史崇德”为准则，分三个阶段组建并完善新党支部，全体党员要以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以俯首甘当孺子牛的精神深入到群众中去，为群众办实事。

组建一个合格的党支部，首先要准确梳理在册党员，摸清摸透情况，做到心中有数。持续扩大党建引领作用，让一颗颗红色的“种子”生根发芽，用党的先进理论知识武装头脑，为行动指明方向。

其次，要不断加强自身学习。党员们要起到示范作用，身先士卒，带动身边的群众学习党史，学习习近平总书记重要讲话精神，研

究指定书目。尤其是在新旧党支部交替重组的时候，面对工作中的困难，要不断从党的实践创造和历史经验中启迪智慧、砥砺品格，从而找到解决问题之道。

最后，要重点组织各类专项学习，认真办好每个主题党日。不断创新活动形式，深入学习理解党章、党史，全力以赴办好“七一”专题学习活动，在建党百年之际交上一份合格的思想答卷。

### 多场专家讲座 丰富“红色底蕴”

为丰富学习题材，拓宽学习广度，南京西路街道邀请多位资深专家学者举行线下讲座，让党员群众学习感悟爱国主义主题内容、树报国之志，进一步了解共产党领导人民进行艰苦卓绝的斗争历程。

3月30日，静安区党史学习教育专家宣讲团成员、区委党史研究室副主任郭晓静作了题为《必修课——启航新征程》的党史学习专题辅导报告。他围绕“什么是上海？为什么在静安？”“中共中央早期机关在静安”“静安革命遗址保护利用工作”等方面，讲述了静安丰富的红色文化资源和中国共产党领导的革命活动在静安的活动史迹，引导党员群众们在实践中触摸和感受党的历史。

郭晓静表示，要依托静安、南西丰富的红色文化资源，教育引导街道党员干部真正做到知史爱党，知史爱国，信仰如山、信念如铁、信心如磐，常怀忧党之心、为党之责、强党之志，筑牢中国共产党人的精神谱系，让初心薪火相传，把使命永担在肩。

3月27日，著名党史、军史专家、上海交通大学历史系教授刘统为居民带来《中国共产党从这里走来》的专题党史讲座。刘统通过田野调查获得一手资料，并结合严谨史料及自己的深刻思考，讲述中国共产党如何在

一代代寻找中国复兴之路的党派中脱颖而出，找到适合自己生存、发展的道路，找到中国复兴之路。让听众在带着泥土和露珠的讲座里，感受历史的厚度、广度与神圣，了解党的创立与发展历程。

### 党史云课堂 24小时不下课

在距党的百年华诞还有100天之时，南西街道官方微信公众号“福民南西”正式推出“党史云课堂”栏目，带领大家学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，赓续共产党人精神血脉，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

此次开通的“党史云课堂”栏目，几乎每日一课，按照时间顺序，以《五四运动和马克思主义在中国的传播》为开篇，通过介绍新文化运动的兴起，讲述了中国共产党创建的思想基础。随后几期的“云课堂”栏目依次讲解了中国共产党的成立、中共一大和中共二大的成功举办等重大历史事件，让广大党员干部群众足不出户，随时随地打开手机就能在云端进行党史学习，也能更加直观、更加深入地学党史的历史。

“现在我只要关注‘福民南西’微信公众号，就可以学习党史，非常方便。”一位年轻党员说，他平时上班事情多，工作比较忙，很难有固定的时间来学习，就充分利用饭后和休息前的零碎闲散时间，用手机上的“党史云课堂”学习党史。为了方便党员干部群众利用碎片化时间开展学习，“党史云课堂”每节课的内容都基本取自人民网、学习强国，课程不长，阅读时间约5分钟，而且图文并茂，使党史课更加接地气、贴民生。

历史是最好的教科书。将党史学习教育课堂开在“云端”，这种方式既方便又实用，让党史学习教育变得更加灵活。“通过每天的党史学习，让我重温了中国共产党百年奋斗的恢宏历史，指引我以更加坚定的理想信念，上好党史教育这堂必修课。尤其作为年轻党员，我一定不忘初心、牢记使命，争取在岗位上创造出不平凡的价值。”年轻党员们纷纷表态。

我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，我们必须把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好。



基层群众学习党史